

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA
"5000 Series"

5275 Послание к Ефесянам 1 5275 Ephesians 1

Давайте откроем наши Библии на Послании к Ефесянам. Оно начинается словами:

"Павел, волею Божией Апостол Иисуса Христа..."

Знаете, мне очень не нравится, когда люди говорят о каком-нибудь служителе: "О, у него высшее призвание... Он служитель церкви". В действительности, работа в церкви не является каким-то особым, высшим занятием в глазах Бога. К чему бы ни призвал вас Бог, к чему бы Он вас ни подготовил, это и есть Божье призвание для вашей жизни. Вы не должны чувствовать себя второсортным гражданином небес только потому что стоите у станка или работаете на поле или потому что вы - продавец. Куда бы ни поместил вас Бог, это и есть высшее призвание Бога для вашей жизни. И если вы не занимаетесь служением, вы должны быть благодарны за то, что Бог избавил вас от той боли, от тех разочарований и лишений, через которые часто приходится проходить служителям. Когда Павел говорит здесь о том, что он по воле Божьей является Апостолом Иисуса Христа, он имеет в виду только своё личное призвание.

В течение многих лет у меня возникали различные проблемы, потому что я хотел быть "евангелистом по воле Божией". Однако, я так и не стал им, потому что это не было Божиим призванием для моей жизни. Все мои попытки стать евангелистом были абсолютно тщетными и обернулись полным провалом и разочарованием. Так продолжалось до тех пор, пока я не решил избавиться от шаблонов той деноминации, к которой принадлежал, в которой служение евангелиста считалось высшим призванием. Я решил делать то, к чему Бог подготовил меня, то, к чему он меня предназначил - быть пастором и учителем по воле Божией. Только тогда я начал испытывать полноту в моём служении, тогда как раньше оно было для меня бременем, тяжёлым трудом, скучной работой. Я понял, что раньше я пытался быть не тем, кем Бог сделал меня, и это оказалось самым трудным занятием на свете. Библия говорит: "Старайтесь делать твёрдым ваше звание и избрание". Вам нужно знать, кем вы являетесь по воле Божией. Если вы занимаетесь тем, к чему Бог призвал вас, тогда вы получаете удовольствие от этого. Если ваша работа приносит вам удовольствие, вы - счастливый человек. Я всегда советую молодым людям найти себе в жизни такое занятие, которое им действительно нравится, а не просто приносит деньги. Потому что, если ваша работа является для вас удовольствием, вы - счастливый человек. А если ваша работа представляется вам какой-то обременительной обязанностью, тогда вы самый несчастный человек, потому что однажды вы осознаете, что вам придётся посвятить этому занятию около трети вашей жизни, и от этого оно будет казаться ещё более тяжёлым и нудным. Каждое утро вы будете просыпаться с мыслью: "Сегодня мне опять на работу! Скорей бы уж пятница..." Одно лишь воспоминание о работе будет постоянно повергать вас в уныние.

Итак, Послание к ефесянам начинается словами: "Павел, волею Божией Апостол Иисуса Христа, находящимся в Ефесе святым и верным во Христе Иисусе..."

Вы, может быть, подумаете: "Ну, раз он обращается к "святым", этот стих, наверное, ко мне не относится." Однако единственное, что в этом стихе не относится к нам с вами, это слова **"находящимся в Ефесе"**.

Очень печально, что как правило, говоря о святых, человек имеет в виду тех, кто совершил какие-то особенные подвиги, за которые церковь причислила этих людей к лику святых. В действительности, церковь никогда и никого не могла сделать святым. Святыми людей делает Господь, а не церковь. Святые - это не какая-то отдельная категория сверхлюдей, - святыми называются те, кто верит в Господа и любит Его. Таким образом, это послание предназначено для вас. В первом стихе Павел определяет общую тему своего послания, которая заключена в словах: **"во Христе Иисусе..."** Когда мы будем изучать это послание, обратите внимание, что Павел говорит о том, кем мы являемся и чем мы обладаем в нашем Господе. Фразы **"в Нём", "через Него", "Им"** постоянно повторяются в послании к Ефесянам, и таким образом становятся практически ключевыми его словами, открывая нам то, что Бог сделал для нас, и что Он собирается сделать для нас в Иисусе Христе.

"...Благодать вам и мир от Бога Отца нашего и Господа Иисуса Христа."
- продолжает Павел.

Слова **"благодать"** и **"мир"** часто употребляются в Новом Завете вместе и неизменно в одном и том же порядке - сперва **"благодать"**, а потом - **"мир"**. У вас никогда не будет мира Божия, до тех пор, пока вы не испытаете на себе Божью благодать. В течение многих лет христианской жизни, у меня не было истинного Божьего мира в сердце. Причина этого заключалась в том, что мои взаимоотношения с Богом основывались на моих собственных дела. Я изо всех сил старался поступать правильно, но у меня никогда не было мира, не было настоящей уверенности в своём спасении. Так продолжалось до тех пор, пока я не открыл для себя Божью благодать. Только после этого я смог испытать в своей жизни мир Божий. Это, возможно, является одной из причин, по которой я так подчёркиваю значение благодати в своём служении, - после многих лет неуверенности и беспокойства, она принесла в мою жизнь невероятный мир и благословение.

"...Благодать вам и мир от Бога Отца нашего и Господа Иисуса Христа"
- мы настолько свыклись со словосочетанием **"Господь Иисус Христос"**, что воспринимаем его как что-то вроде фамилии, имени и отчества. Это не так. Его имя - Иисус. Так по-гречески звучит еврейское имя Иешуа, сокращение от слов: **"Иегова спасение"**. Марии с Иосифом было сказано, чтобы они назвали родившегося Младенца Иисусом, потому что Он спасёт Свой народ от грехов. Его имя - **"Господь спасение"**.

Греческое слово **"Христос"** - это перевод еврейского слова **"Машиа"** - **"Мессия"**. Это слово говорит о Его предназначении. Он - обещанный Богом Спаситель, Помазанник, Мессия.

"Господь" - это Его титул. Однако довольно часто, мы употребляем это слово впустую, бессмысленно, относясь к нему как к имени, а не как к титулу.

В действительности, это слово должно говорить о моих взаимоотношениях с Богом. Если Он - Господь, Господин, то я - Его раб. Очень важно, чтобы между мной и Богом существовали именно такие взаимоотношения, как между слугой и Господином. Иисус говорил: **"Что вы зовёте Меня: Господи! Господи! -- и не делаете того, что Я говорю?"** Это называется непоследовательностью. Насколько же непоследовательны люди, если они называют Его Господом и в то же время, не выполняют Его заповедей. Очень важно понимать, что **"Господь"** - это титул, а не имя, и называя Его так, мы тем самым говорим, что Он имеет власть над нами и нашей жизнью...

"Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мёртвых, то спасёшься, потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко

спасению.” - написано в Послании к Римлянам. Что именно мы должны исповедывать, согласно этому стиху? Что Иисус Христос есть Господь. Однако это не должно быть пустым исповеданием. Потому что, как учил Сам Иисус, многие придут к нему, прося: “Господи! Господи! отвори нам...”, а Он скажет им: “Я никогда не знал вас. Что вы говорите: “Господи, Господи”?! Вы никогда не служили Мне.”

Господь - это титул, который подразумевает определённые взаимоотношения, и нам не следует относиться к этому поверхностно.

Далее Павел пишет:

“Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, благословивший нас во Христе всяким духовным благословением в небесах...”

Обратите внимание, что в первую очередь он благодарит Бога за духовные благословения. Сегодня очень много говорится о материальных благословениях в жизни верующего. Всё чаще можно услышать учение, утверждающее, что каждый верующий должен быть материально обеспеченным человеком, если же он испытывает какие-то трудности, это значит, что ему просто не хватает веры. В противоположность этому Павел благодарит Бога за духовные благословения. Когда вы слышите, как человек благодарит Бога, обратите внимание на то, за что именно он благодарит Его. Если он действительно ходит по Духу и заинтересован в духовном, тогда он будет благодарить Бога за духовные благословения. Но если человека интересует только лишь материальное благосостояние, тогда именно об этом он всегда и будет говорить. “Берегитесь тех, - предупреждает Библия, - которые учат, что благочестие ведёт к материальному процветанию”.

Павел благодарит Бога за духовные благословения, и в первых трёх главах послания к Ефесянам он перечисляет те благословения, которые мы обретаем во Христе и через Него. В этих главах Апостол говорит о том, что Бог сделал для вас.

Я считаю, что одной из самых больших проблем в сегодняшней церкви является учение об обязанностях человека по отношению к Богу - об этом нам приходится слышать повсюду и постоянно.

Я сам вырос на такого рода “духовной диете”. На каждом служении в церкви, мне говорили о том, что я должен делать для Бога. Но я не мог выполнить этих требований и поэтому постоянно чувствовал себя виноватым, я совершал много ошибок. Я многое хотел делать для Бога, но был слишком слаб для этого. Я слышал в воскресной проповеди, что мы должны больше молиться, и поэтому вечером в воскресенье я обещал Богу: “Господь, на этой неделе я буду больше молиться”. Однако я не делал этого и чувствовал себя виноватым. В следующее воскресение я каялся в том, что на прошлой неделе мало молился и обещал делать это на следующей неделе. Но я опять не выполнял своего обещания и, таким образом, каждое воскресенье для меня превращалось в сплошное покаяние за грехи, совершенные в течение недели. Мне нужно было больше читать Библию, но я этого не делал, хотя и хотел. Я должен был больше свидетельствовать другим людям о Христе, но и этого я не делал. В результате, я постоянно чувствовал себя виноватым.

Более того, в течение многих лет именно этому я учил и других людей - я говорил им о том, что они должны делать для Бога. В первые годы своего служения я часто злился на людей. Я старался быть евангелистом, потому что та деноминация, к которой я принадлежал, учила что евангелист - это высшее призвание служителя. Я хотел видеть людей спасёнными прежде всего потому, что каждый месяц мне приходилось сдавать отчёт о том, сколько человек я привёл ко спасению. Если за месяц пастор никого не приводил к покаянию, церковное руководство начинало его просто игнорировать. Я готовил великолепные, просто фантастические проповеди, которые, как мне казалось, могли убедить самого последнего грешника в том, что он должен

отдать свою жизнь Иисусу Христу. Я приходил в церковь воодушевлённым, готовый проповедывать грешникам и приводить их ко спасению. Я входил в церковь и что же я там видел? Ни одного незнакомого лица. Каждого человека я знал по имени. Там не было ни одного из тех грешников, для которых я готовил свою потрясающую проповедь. Я уже не мог изменить её, и мне приходилось читать проповедь о спасении собранию святых. Я был очень огорчён и выплескивал своё разочарование на бедных слушателей. Как же так?! Почему они не делали того, что должны были делать? Почему они не привели своих соседей, чтобы те смогли услышать Благую Весть Евангелия?! Своими словами я буквально избивал прихожан. Они не выполнили свой христианский долг! В конце концов, церковь стала представлять из себя собрание разочарованных и удрученных людей.

Свою последнюю книгу я посвятил именно им, - тем людям, которые терпеливо выслушивали мои упрёки и призывы каждое воскресенье. Больше всего меня удивляло то, что каждое следующее воскресенье они снова приходили и снова чувствовали себя виноватыми.

Я никогда не говорил им ни о чём, кроме спасения. Я никогда не говорил им о хождении в Духе, о жизни в Духе, о зрелости и возрастании в Слове.

Но однажды Бог изменил моё служение. Я стал пастором-учителем. Бог начал духовно кормить Своих овец, делая их сильными. Я назвал бы это поворотным пунктом своего служения. Как только я перестал избивать Божье стадо и вместо этого стал кормить его, верующие начали становиться сильнее. Знаете что произошло после этого? Когда они стали сильными и здоровыми, их число стало увеличиваться. Теперь у них появилось нечто, чем они могли поделиться со своими соседями. Христос стал их жизнью. Свидетельство теперь не было для них чем-то, что они должны были делать., - свидетельство стало их сущностью. Слово Божие и сила Духа Святого изменили их жизнь. В результате, их свидетельство стало явным для окружающих, их соседи начали приходить в церковь и приходить ко спасению. Церковь стала расти.

Вообще, долгое время, церковь делала основной упор на то, что верующие должны делать для Бога. Библия не учит нас ничему подобному. Она всегда говорит о том, что Бог сделал для нас: **"Благословен Бог, благословивший нас всяkim духовным благословением..."** Целых три главы своего послания Павел посвящает тому, что Бог сделал для нас, и только после этого он обращается к верующим с увещеванием: **"Теперь поступайте достойно этого великого призыва."** Прежде, чем говорить о том, что мы должны делать для Бога, апостол считает необходимым напомнить нам о том, что Бог сделал для нас. Эти два аспекта христианской жизни всегда следуют друг за другом именно в таком порядке, потому что вы никогда не стали бы тем, кто вы есть, без того, что Бог уже сделал для вас. Иными словами, то, что Бог сделал для меня, должно стоять на первом месте. Новый Завет строго придерживается такой очерёдности. То, что сделал для вас Бог, всегда должно стоять перед тем, что вы делаете для Него. Апостол Пётр говорит в своём Первом Послании:

"Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мёртвых к упнованию живому, к наследству нетленному, чистому, неувядаемому, хранящемуся на небесах для вас."

Вот что Бог сделал для нас. Благодаря тому, что Христос воскрес из мёртвых, мы возрождены к "упнованию живому, к наследству нетленному, чистому, неувядаемому, хранящемуся на небесах для нас." Это то, что сделал Бог. И всё это Он сделал для нас, "силой Божьей через веру соблюденных ко спасению."

Бог хранит вас. Вы спросите: "Что же я тогда должен делать?" Веровать. Это всё, что от вас требуется. Вам нужно только веровать в то, что Бог уже сделал для вас...

"Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, благословивший нас во Христе всяким духовным благословением в небесах, так как Он избрал нас в Нём..."

Бог избрал меня. Это поражает, а раньше даже несколько пугало меня. В прошлом я спорил с этим. То, что Бог избирает людей, казалось мне несправедливым. Мой разум спорил с этим, но как написано в первой главе Послания к Ефесянам, "...Он избрал нас в Нём прежде создания мира..."

Интересно, что Павел говорит об избрании в самом начале своего списка. Я считаю это правильным. В самом начале должен стоять тот факт, что Бог избрал нас. Что это за благословение! Что это за великое благословение, что Бог избрал меня для того, чтобы провести вечность с Ним! Однако, о самом удивительном сказано дальше: "...Он избрал нас в Нём прежде создания мира..." Бог не избрал меня после того, как я решил очистить свою жизнь и начать жить для него. Бог избрал меня ещё до создания мира. Это является ключом для понимания истины нашего спасения. Он избрал нас, исходя из Своего предвидения. Бог знает всё, и поэтому для Него нет ничего нового. Если бы Он мог узнать что-то новое, это означало бы, что Он не всезнающ. Библия говорит, что Богу известно всё. Поэтому, исходя из Своего предвидения, Бог избрал меня. Человеческим умом нам трудно полностью постигнуть концепции Божественного предвидения, предопределения и выбора. Нам трудно понять это, потому что мы ограничены и не обладаем Божественным всеведением.

Итак, Бог делает Свой выбор, исходя из Своего знания. То, что Бог избрал меня, уже делает меня победителем. Он "избрал нас в Нём - то есть, во Христе, - прежде создания мира", и я верю тому, что говорит Писание. Вы можете сказать: "Это несправедливо - то, что Бог избирает людей, потому что, если Он может избирать людей ко спасению, значит он избирает их и к вечной гибели." Об этом нигде не говорится. Сказав это, вы прибавите к Писанию что-то от себя. Вы можете возразить, утверждая, что предопределение к погибели чисто логически следует из предопределения ко спасению. Но тот факт, что Бог избирает людей ко спасению, вовсе не означает, что другие люди не могут прийти к Богу, потому что в Писании говорится: "Жаждущий пусть приходит, и желающий пусть берёт воду жизни даром". Не было ещё ни одного человека, пришедшего к Богу, которому Бог сказал бы: "Извини, но твоего имени нет в списке. Конечно, Я с удовольствием спас бы тебя, но тебя нет среди избранных". Божье предопределение и избрание не означают, что Бог запрещает каким-то людям приходить к Нему. Вы, возможно скажете:

- Мне не нравится, что Бог выбирает людей. Что, если Он не избрал меня?

Позвольте спросить - откуда вы знаете, что Бог не избрал вас?

Вы, возможно ответите:

- Я знаю это потому что я не христианин.

- А почему вы не христианин? Если вы просто не хотите прийти к Богу, покаяться и следовать за Христом, тогда, наверное, Бог не избрал вас именно по этой причине. Однако вы можете проверить, избрал вас Бог или нет. Попробуйте принять Христа. Когда вы попросите Иисуса Христа войти в вашу жизнь, вы узнаете, что Бог избрал вас ещё до создания мира. Если вас всё ещё мучает этот вопрос - не медлите, обратитесь к Богу, скажите Ему: "Господь, войди в мою жизнь. Я хочу стать Твоим чадом и следовать за Иисусом Христом."

Вы, может быть, скажете: "А что, если я не захочу прийти к Нему?" Дело ваше, но тогда вы не должны винить в этом Бога, потому что Бог открыл для вас дверь и дал вам возможность войти в неё. Бог призвал вас прийти к Нему. Поэтому, несмотря на то, что Бог избирает людей ко спасению, Он всё же оставляет дверь открытой и даёт вам самим принять решение, хотя заранее знает, какой выбор вы сделаете. За вами остаётся

последнее слово. Бог не принимает решение за вас - просто Он уже знает, какое решение вы примете.

Павел пишет, что "...Он избрал нас в Нём прежде создания мира, чтобы мы были святы и непорочны пред Ним в любви..."

Каждый стих первой главы Послания к Ефесянам раскрывает перед нами огромную тему. Бог избрал нас, и сделал Он это для того, "чтобы мы были святы и непорочны пред Ним в любви..." В послании Иуды о Боге говорится, что Он может "сблюсти вас от падения и поставить перед славою Свою непорочными в радости..."

Наступит день, когда я предстану перед Богом. Тогда Иисус выступит вперёд и скажет: "Отец, этот человек принадлежит Мне." Во Христе мы святы и непорочны пред Богом. Представляя меня Отцу, Иисус скажет: "Он непорочен."

Каким же образом я могу быть непорочен перед Богом? Во Христе. Это произойдёт не благодаря моим делам и усилиям, но благодаря Христу. Иисус взял всю мою вину, все мои грехи, заплатив за них дорогой ценой, чтобы представить меня праведным во Христе. Второе Послание Коринфянам говорит, что:

"...не зневшего греха Он сделал для нас жертвою за грех, чтобы мы в Нём сделались праведными пред Богом." В пятом стихе, Павел продолжает, говоря, что Бог предопределил: "...усыновить нас..."

У Бога есть особый план для нашей жизни. В послании к Римлянам сказано, что Бог усыновил нас, и мы стали Его детьми. Иисус - единственный Единородный Сын Божий, но Бог предопределил "усыновить нас Себе чрез Иисуса Христа, по благоволению воли Своей, в похвалу славы благодати Своей, котрою Он облагодатствовал нас в Возлюбленном..."

Это очень важные слова: "...по благоволению воли Своей..."

В четвёртой главе книги Откровения, в 11-ом стихе, старцы, стоящие перед престолом Бога, поклоняясь Ему, говорят:

"...Достоин Ты, Господи, приять славу и честь и силу: ибо Ты сотворил всё, и всё по Твоей воле существует и сотворено."

Бог избрал и предопределил для вас быть Его детьми, чтобы Он мог радоваться вашему добровольному послушанию, чтобы вы были послушными детьми Божими.

Тогда, Бог примет хвалу и славу за Свою благодать, "котрою Он облагодатствовал нас в Возлюбленном."

Бог принял меня во Христе. Я сам не могу добиться того, чтобы Бог принял меня, я не могу сказать Ему: "Послушай, Бог, меня зовут Чак Смит и я хочу, чтобы Ты принял меня." Сам по себе я никогда не добьюсь этого. Я принят Богом только во Христе, в Возлюбленном, "в Котором мы имеем искупление Кровию Его..."

Таким образом, следующее наше благословение заключается в том, что мы искуплены Кровью Иисуса Христа.

"...В Котором мы имеем искупление Кровию Его, прощение грехов, по богатству благодати Его..."

Искупление подразумевает покупку, выкуп. Когда должник не мог выплатить своего долга, его продавали в рабство. Если же кто-то соглашался заплатить за него, человек освобождался - он переставал быть рабом. У меня был долг, который я был неспособен погасить, и я был продан в рабство греху. Но Иисус заплатил цену моего долга и искупил меня от этого рабства к жизни, чтобы я стал сыном Божиим. Теперь я прошён через кровь Иисуса Христа. Как это замечательно! Во Христе у нас есть:

"...Прощение грехов, по богатству благодати Его,

каковую Он в преизбытке даровал нам во всякой премудрости и разумении,

открыв нам тайну Своей воли по Своему благоволению, коотroe Он прежде положил в Нём..."

И вновь мы видим эти слова: "по Своему благоволению..." Такова Его воля, Его намерение для нас: "...открыв нам тайну Своей воли..." Что же это за тайна? Она состоит в том, что Иисус в нас является нашей надеждой на будущую славу.

"...В устройении полноты времён..."

Это говорится о том моменте, когда круг времён завершится, достигнув своей полноты, когда история человечества будет окончена.

"...Дабы всё небесное и земное соединить под главою Христом..."

Намерение Бога состоит в том, чтобы объединить всю Вселенную в повиновении и подчинении Иисусу Христу. "В начале сотворил Бог небо и землю..." - читаем мы в первой книге Библии, Бытие. Тогда во Вселенной существовало лишь одно правление - правление Бога, правление Света и Жизни. Каждое создание во Вселенной находилось в согласии с Богом и подчинялось Ему, наша Вселенная была великолепным миром света и жизни. Но однажды одно из самых совершенных созданий Бога, совершенное в красоте, мудрости и во всех прочих отношениях, решило стать равным с Богом, возвысив себя над другими ангелами и остальными существами. Это восстание против Бога привело к появлению во Вселенной второго правительства - правления смерти и тьмы во главе с Сатаной. Второе правительство не подчинялось первому. Так было положено начало борьбе между добром и злом. Земля стала центром этой борьбы. С самого рождения мы встречаемся с духовным конфликтом, как в окружающем нас мире так и в нас самих. Желая делать добро, мы не делаем его, и таким образом оказываемся вовлечёнными в этот духовный конфликт. Когда я смотрю на наш мир, я вижу страдания, вижу войны, вижу вражду - всё это является плодами того, первого непослушания Богу. Люди оказались вовлечены в бунт против Бога. Всё было бы совершенно иначе, если бы мы только жили так, как этого хочет Бог. И - однажды наступит тот день, когда Сатана будет брошен в геенну огненную, и с ним все, кто восстал против Бога. Они возлюбили тьму более, нежели то, что предлагает им Бог, и за это они будут брошены в вечную тьму.

Однако Бог желает чего-то большего, чем просто существование единого правления во Вселенной. В устройство полноты времён Бог соединит всё небесное и земное под главою Христом. Он хочет соединить всё под властью Христа и в подчинении Ему, чтобы мы могли жить во Вселенной мира и славы, в согласии с Богом. Каким прекрасным станет наш мир! Он уже не будет миром греха. Мне доводилось видеть красивейшие места на Земле. Если бы не разрушение человеком этой планеты, она была бы великолепным местом для жизни. Складывается впечатление, что у людей существует устойчивая тенденция к загрязнению всего, что нас окружает. Как же замечательно будет жить в мире, находящемся в подчинении Иисусу Христу. И однажды Бог соединит нас всех под главою Христом.

"В Нём, - продолжает Павел, - мы и сделались наследниками..."

Если мы - дети Божьи, значит мы - Его наследники и сонаследники Христу. Только через Иисуса Христа я стал наследником великого и вечного Царства Божия, все богатства которого теперь принадлежат и мне, и я могу наслаждаться ими вечно.

"В Нём мы и сделались наследниками, быв предназначены к тому по определению Совершающего всё по изволению воли Своей..."

Бог не нуждается в чьих-либо советах. Он поступает по изволению Своей собственной воли. Всё, что Он наметил, будет исполнено, потому что намерения Бога никогда не останутся невыполненными. Божье намерение состоит в том, чтобы мы с вами вошли в Его Царство и вовеки пребывали с Ним.

"...Быв предназначены к тому, - пишет Павел, - по определению Совершающего всё по изволению воли Своей,

дабы послужить к похвале славы Его нам, которые ранее упивали на Христа".

Если мы верим в Иисуса Христа, Бог радуется нашей вере. Однако подчас Господь проверяет нашу веру: будем ли мы продолжать веровать в Иисуса, если в жизни у нас не всё будет в порядке? Может быть, мы верим в Него только тогда, когда у нас всё идёт хорошо и жизнь замечательна? Продолжаю ли я верить в Него, когда в моей жизни появляются трудности? Часто, Бог помещает меня в такую ситуацию, когда я не понимаю, что Он собирается сделать. Этим самым Бог проверяет искренность моей веры. Если я продолжаю верить Ему во времена страданий и трудностей это принесёт Его благодати большую похвалу, чем если я буду верить в Него только в хорошие времена.

"В Нём и вы, услышав слово истины, благовествование вашего спасения, и уверовав в Него, запечатлены обетованным Святым Духом..."

Ефес был большим портовым городом, куда привозилось множество товаров с Востока. Римские купцы приезжали в Ефес и закупали эти восточные товары на огромном оптовом рынке. У каждого купца был свой особый перстень с печатью, которой он отмечал упакованный и купленный товар. После этого груз отправляли по морю в Путеол, бывший в то время большим римским портом.

Когда корабль с товаром прибывал в Путеол, слуга торговца отбирал из корабельного груза те мешки и бочки, на которых стояла печать его хозяина. Печать свидетельствовала о праве собственности купца на оплаченный им товар.

Бог искупил вас, и в тот момент, когда человек возлагает свою веру на Иисуса Христа, Бог ставит на нём Свою печать. Уверовав в Него, мы "запечатлены обетованным Святым Духом, Который есть залог наследия нашего, для искупления удела Его, в похвалу славы Его."

Залог свидетельствует об искренности намерений покупателя. Если вы вносите залог, это значит, что вы действительно собираетесь купить какую-то вещь. Точно так же Бог дал каждому из нас залог Святого Духа. Бог запечатлел меня Святым Духом, Он поставил на мне Свою печать, тем самым дав мне залог того, что Он возьмёт меня в Своё великое Царство. Тогда моё искупление будет совершено полностью. Сейчас моя вечная душа живёт в тленном теле, которое со временем портится и разлагается. Однако душа моя уже искуплена и она ожидает искупления тела. Новое тело, которое даст мне Бог, будет, как говорит об этом Писание "жилищем на небесах, домом нерукотворным, вечным". Когда я облекусь в это новое тело и предстану перед Господом, моё искупление будет полностью совершено.

Бог показывает нам, что Он намеревается полностью искупить нас, и как залог этого, Он дал нам Свой Святой Дух.

"...Который есть залог наследия нашего, - пишет Павел, - для искупления удела Его, в похвалу славы Его.

Посему и я, услышав о вашей вере во Христа Иисуса и о любви ко всем святым,

непрестанно благодарю за вас Бога, вспоминая о вас в молитвах моих..."

В следующих стихах содержится молитва Павла за ефесян. Что мне особенно нравится в его молитве, - это конкретность и глубина, которых нам так часто не хватает. Чаще всего мы молимся о том, что на поверхности, молимся о следствии, а не о причине.

Часто, если мы молимся о каком-нибудь человеке, находящемся в зависимости от алкоголя, мы просим Бога помочь ему бросить пить, так как это разрушает его жизнь. Мы видим, что он скатывается всё ниже и ниже, и всё более ревностно просим: "Господь, помоги ему бросить пить." Но если он просто бросит пить, это не изменит сути дела. Раньше он был пьяным грешником, а теперь он станет трезвым грешником. В

чём он действительно нуждается, так это в спасении. Порой мы забываем об этом и молимся о следствии, а не о причине.

Представьте себе, что вы пришли в врачу. Если он лечит только симптомы, а не саму болезнь, значит, он просто шарлатан. Если вы вывихнули плечо, а врач, даже не обследовав вас, рекомендует вам принять аспирин, это значит что он - никакой не врач, а самый настоящий шарлатан.

Так же происходит и с нашей молитвой. Часто мы молимся и говорим Богу обо всех неприятных симптомах в нашей жизни, но при этом не затрагиваем истинной причины болезни.

В церкви, в которой я проповедывал раньше, один человек на каждом субботнем собрании исповедовался в одном и том же грехе. Он говорил, что он решил посвятить свою жизнь Иисусу, начать жить благочестивой жизнью, но грех вновь и вновь опутывал его своей паутиной. Каждую субботу он искренне раскаивался а потом всё начиналось сначала. Так продолжалось на протяжении многих недель, пока один из слушающих не сказал: "Перестань, наконец, бороться с паутиной - просто убей паука". Вот что значит - взяться за суть проблемы! Очень часто мы молимся о том, что находится на поверхности, не затрагивая при этом самой сути дела.

В своей молитве о верующих в Ефесе Павел очень конкретен. Мне очень нравится эта особенность его молитв. Давайте посмотрим, о чём же апостол молится в первую очередь?

"...Чтобы Бог Господа нашего Иисуса Христа, Отец славы, дал вам Духа премудрости и откровения к познанию Его..."

Самая главная истина, которой мы можем обладать, - это познание Иисуса Христа. У людей существует множество ложных представлений о Боге, но как сказал Елифаз, один из друзей Иова: "Можешь ли ты исследованием найти Бога?" Бог явил Себя лишь в Своём откровении, и только Дух Святой может открыть ваше сердце для этого откровения. Ни один человек не может познать Отца сам по себе. Душевный человек не способен к познанию того, что от Духа, он невосприимчив к духовному. Писание гласит: "Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине". Душевному человеку это не под силу. Для того, чтобы человек мог познать Бога, необходимо, чтобы Дух Святой работал в его сердце. Поэтому Павел молится, чтобы Бог открыл Себя верующим через Святого Духа **"и просветил очи сердца вашего, дабы вы познали, в чём состоит надежда призвания Его..."**

Если вы знаете, в чём состоит надежда тех, кто был призван называться детьми Божими, вы никогда не будете испытывать страха перед смертью. Если вы будете знать, в чём состоит надежда вашего призвания, вы не будете бояться умереть.

У людей существует очень странный взгляд на эту проблему. Как часто можно услышать, что люди говорят о ком-то умершем: "Он был ещё так молод! У него вся жизнь была впереди!" Мы говорим так потому, что не знаем, в чём заключается надежда призвания для верующего. Может быть, смерть человека действительно является трагедией для нас, потому, что мы больше не увидим его здесь, на земле, но для него это совсем не трагедия. Ведь теперь он находится в присутствии Господа, и ему больше не приходится испытывать те мучения, которые испытываем мы здесь, на земле.

Жизнь на земле для верующего - это сущий ад по сравнению с тем, что ожидает нас в будущем. Конечно же, для тех, кто не спасён, жизнь на земле напротив - является раем по сравнению с тем, что ждёт их после смерти. Если бы вы только знали, в чём состоит надежда призвания, если бы вы только знали, что Бог подготовил для Своих детей и какая слава ожидает нас на небе, у вас было бы совсем другое отношение и к этому миру, и к тому, что в нём.

В своей молитве Павел обращается к сути проблемы. Эти верующие не знают, что Бог подготовил для них, они разочарованы, потому что потеряли из виду ту славу

Божию, которую Бог хотел явить им. Если они будут знать, что ожидает их в конце пути, они не будут испытывать разочарования.

Когда после завоевания Персии, Александр Македонский переходил через Гималаи, готовясь к завоеванию Индии, на одном из перевалов он увидел молодого воина, лошадь которого была тяжело нагружена. Лошадь ослабела и начала спотыкаться. Воин из всех сил пытался помочь ей, но в конце концов она не выдержала и упала замертво. Тогда молодой человек развязнул лошадь, взял и ножу к себе на плечи и потащил её сам. Увидев это, Александр спросил: "Что у тебя в мешках?" Молодой человек ответил: "О, господин, я несу богатства Александра Македонского." Тогда Александр сказал ему: "Возьми эти вещи себе. Я дарю их тебе."

Можете себе представить, насколько более лёгкими в тот же момент стали для солдата эти мешки! Господь говорит вам: "Однажды всё богатство Моего наследия будет вашим". Такова надежда нашего призыва. Когда я представляю себе, что Бог подготовил для меня впереди, это даёт мне дополнительную силу и смелость для того, чтобы продолжать жить, угодая Богу.

Павел молится о том, чтобы верующие познали: "...Какое богатство славного наследия Его для святых..." Если мы обратимся к греческому оригиналу этого послания, мы увидим, что Павел здесь говорит о том, что святые являются наследием Божиим, что они являются богатством в Его глазах.

Помните, Иисус однажды сравнил Царство Небесное с сокровищем, скрытым на поле. Если вы внимательно прочтёте эту притчу, вы увидите, что этим сокровищем является вы сами, а человек, который продал всё, чтобы приобрести вас - это Иисус. Он ценит вас настолько высоко, что отдал Свою жизнь, чтобы искупить вас. Вы - Его сокровище. Пётр сказал, обращаясь к верующим: "Вы - род избранный..." Каждому из нас необходимо осознавать, что мы - Божье богатство, Его наследие, и Он ценит нас.

"...и как безмерно величие могущества Его в нас, - продолжает Павел, - верующих по действию державной силы Его..."

Павел просит Бога, чтобы ефесяне могли осознать, что та же самая сила, которой Он воскресил Христа из мёртвых и посадил одесную Себя, - та же самая сила Святого Духа, воскресившая Христа, теперь находится в нас и может оживить наши смертные тела. Итак, Павел пишет о величии державной силы Бога,

"...которою Он воздействовал во Христе, воскресив Его из мёртвых и посадив одесную Себя на небесах,

превыше всякого Начальства, и Власти, и Силы, и Господства и всякого имени, именуемого не только в сем веке, но и в будущем..."

В Послании к Филиппийцам говорится об Иисусе Христе, что Бог: "...превознёс Его и дал Ему имя выше всякого имени,

дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних,

и всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца."

Отец поставил Его "превыше всякого Начальства, и Власти, и Силы, и Господства, и всякого имени, именуемого не только в сем веке, но и в будущем..." Иисус - это имя выше всех имён.

"...И всё покорил под ноги Его..." - продолжает Павел.

Иисусу даны сила и власть для царствования над всем во Вселенной.

"...И поставил Его выше всего, главою Церкви..."

Каждое собрание служителей нашей церкви мы начинаем с напоминания о том, что Иисус является главой Тела Церкви. Мы собираемся не для того, чтобы управлять церковью так, как мы считаем нужным, а для того, чтобы Сам Бог направлял нас. Мы собираемся не затем, чтобы управлять церковью, а чтобы слушать Бога и делать то, что Он хочет, потому что Он - глава Церкви.

”...Которая есть Тело Его, полнота Наполняющего всё во всём.” Итак, мы с вами подошли к концу первой главы послания к Ефесянам.

Пусть Господь напомнит вам, кем вы являетесь для Него, как важны вы для Него, как высоко Он вас ценит и любит, и как много Он для вас сделал. Доверяйте Богу. Теперь вы принадлежите Ему. Я молюсь, чтобы вы были утверждены в той истине, что вы - Его достояние. Каждый из нас был куплен дорогой ценой. Каждому из нас Бог дал залог нашего искупления. Каким благословением и богатством обладаете вы, будучи детьми Божьими! Ничто в этом мире не сравнится с богатством любви Иисуса Христа. Царь Давид однажды сказал: “Господь, что мне сказать на все Твои благословения? У меня просто нет слов!” Что я могу сказать Богу, когда вижу всё то, что Он сделал для меня? Как я могу отблагодарить Его? Всё, что я могу сделать - это посвятить самого себя Ему. Когда процесс моего искупления завершится, мне будут принадлежать все богатства вечного Божьего царства, - в этом состоит надежда моего призыва.

Да благословит вас Бог, помазав вас Своим Духом и наполнив вас Своей любовью. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение ”Евангелие для России”
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.